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Verbale n° 6 

Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 3 maggio 2018  

 

L’anno duemiladiciotto, addì 3 del mese di maggio alle 17:00, negli uffici della sede operativa del 

GAL, sita a Isili in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione 

a cura del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede 

il C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio  ✓ 

Consigliere Vacante   

Consigliere Laconi Barbara ✓  

Consigliere Boi  Alessandra ✓  

 Consigliere Serra Katia  ✓ 

 Consigliere  Pala Salvatore  ✓  

  4 2 

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

      
  

 



 

Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

2. Direttive per predisposizione Albo Fornitori (avviso); 

3. Situazione finanziaria GAL; 

4. Adempimenti relativi alla domanda aiuto; 

5. Varie ed eventuali; 

 
 
 

Discussione: 
 
 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 5 del 14 marzo 2018 e apre la discussione invitando i signori 
Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva;  
 

 

2. Direttive per predisposizione Albo Fornitori (avviso); 

Il Presidente del GAL presenta brevemente il punto in esame e informa il Consiglio che nell’ultima 
Assemblea dei Soci si è provveduto ad approvare il nuovo Regolamento interno del GAL e proprio nel 
Regolamento appena approvato è prevista una parte dello stesso che riguarda i rapporti esterni al GAL 
che dovranno essere regolati con l’adozione di Regolamento o Albo dei fornitori. Sulla base di queste 
considerazioni, il Presidente ritiene urgente dotarsi di tali strumenti ed esorta il Consiglio di 
Amministrazione ad esprimersi in proposito. 
Il Consiglio di Amministrazione, dopo breve discussione approva all’unanimità la proposta del 
Presidente relativa alla predisposizione dell’Albo dei Fornitori. Inoltre, si da mandato alla struttura e 
allo Staff del GAL affinché preceda a predisporre tutti gli atti necessari per attivare e completare l’Albo 
dei Fornitori del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 
 
 

3. Situazione finanziaria GAL; 

Il Presidente, introduce il punto in esame e comunica ai Signori Consiglieri che, purtroppo permangono 
i problemi di natura finanziaria per il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, infatti continuano a permanere 
i gravissimi ritardi sull’espletamento di alcune istruttorie e rendicontazioni da parte di ARGEA, infatti 
permane una situazione di stallo preoccupante che mette in grosse difficoltà il GAL. 
Entrando nel dettaglio, il Presidente comunica al Consiglio che allo stato attuale il GAL ha una 
dotazione finanziaria nelle proprie casse che di 17 mila euro.  
Interviene il Direttore per confermare quanto detto dal Presidente e con il supporto del RAF Dott. Orrù 
illustra a grandi linee quali sono le criticità finanziarie. 



Prende la parola il Consigliere Pala per manifestare tutta la sua preoccupazione per la situazione 
finanziaria del GAL e sollecita il Vicepresidente Orgiana affinché, in qualità di Presidente del vecchio 
GAL dei Laghi, provveda a convocare urgentemente una riunione con il Consiglio di Amministrazione 
del GAL Altopiano dei Laghi per capire se si possono saldare le restanti partite pendenti di natura 
fiscale e contabile. 
Infatti ricorda il Consigliere Pala che già in altre riunioni aveva sollecitato la chiusura delle partite 
pendenti per poter poi mettere a disposizione le somme residue favore del GAL Sarcidano Barbagia di 
Seulo. 
Inoltre, sempre il Consigliere Pala chiede informazioni in merito alla Convenzione che doveva essere 
firmata dal GAL per fornite il supporto tecnico alla Comunità Montana per la predisposizione e 
presentazione del Piano Strategico della stessa C.M. 
A tal proposito interviene il Presidente, che condivide pienamente le parole dette dal Consigliere Pala e 
per ricordare che la Convezione con la Comunità Montana, prevedeva un compenso finanziario di 
30.000,00 a favore del GAL per espletare tutte le attività tecniche per il Piano Strategico.  
Interviene Vice Presidente Orgiana, per porre anche lui l’esigenza di chiudere in tempi brevi le partite 
finanziarie, che riguardano il GAL Altopiano dei Laghi. Anch’egli ricorda che la chiusura del vecchio 
GAL potrebbe “liberare” alcune risorse per il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. 
Sempre il Vicepresidente Orgiana ricorda ai Consiglieri che per ciò che concerne la Convezione con la 
Comunità Montata è in dirittura d’arrivo e si procederà alla sua firma. Intervengono tutti i consiglieri 
per condividere le parole dette dal Vicepresidente.  
Riprede la parola il Presidente per chiedere informazioni al RAF Orrù in merito al fondo di riserva di 
10.000,00 e per avere rassicurazioni in merito al fatto che lo stesso fondo è integro e non è stato 
utilizzato per operazioni finanziarie. Prende la parola il Direttore per informare il Consiglio e per 
rassicurare il Presidente su fatto che il fondo è pienamente disponibile e che il GAL nei prossimi giorni 
provvedere ad attivare il recupero di alcune somme (crediti della Fondazione di Sardegna, Comune di 
Gergei fotovoltaico, etc. etc.) che consentiranno al GAL di operare nelle consuete operazioni 
gestionali.  
Riprende la parola il Presidente per manifestare preoccupazione per il perdurare delle criticità 
finanziarie e sollecita gli uffici a porre in essere immediatamente tutti gli atti necessari per presentare la 
domanda di aiuto sulla misura 19.4 relativa alle spese di gestione, dove è prevista l’anticipazione del 
50%. Il Presidente sollecita gli uffici affinché tale domanda venga presentata non oltre il 15 maggio, 
ciò al fine di consentire al GAL di avere le risorse assegnate per il mese di settembre. Inoltre, il 
Presidente sollecita gli uffici a predisporre al più presto l’avviso per la polizza fideiussoria, 
provvedendo al più presto alla richiesta dei preventivi ai diversi broker e società assicurative. 
Dopo attenta discussione e dopo piena condivisione delle proposte fatte dal Presidente, il Consiglio di 
Amministrazione del GAL approva all’unanimità il punto in esame. 
 
 
4. Adempimenti relativi alla domanda aiuto; 
 
Il Presidente del GAL presenta brevemente il punto in esame e informa il Consiglio che per ciò che 
concerne la Domanda di aiuto sulla Misura 19.4, mancano ancora alcuni preventivi e gli uffici stanno 
provvedendo a completarli. Sempre il Presidente richiama l’esigenza di accelerare i tempi e provvedere 
a presentare la domanda non oltre il 15 maggio. 
Prende la parola il Direttore che con il supporto dell’Agente di Sviluppo provvede ad illustrare al 
Consiglio alcune problematiche. L’Agente di sviluppo Dott.ssa Orgiu, comunica che la DMO è ben 
avviata, mentre per ciò che concerne i Bandi della Cooperazione il GAL sta procedendo speditamente 
nel conferma la partecipazione ai progetti su Ecomusei e Cammini Religiosi. Sempre la Dott.ssa Orgiu 
ricorda che nei prossimi giorni è previsto un incontro a Norbello per discutere sui progetti di 



Cooperazione. Inoltre, l’Agente di Sviluppo comunica al Consiglio che sulla somme ricevute dalla 
Fondazione di Sardegna è necessario provvedere al più presto ad organizzare un evento sul territorio 
per presentare i risultati del progetto. Tale evento potrebbe organizzarsi entro giugno 2018.  
Dopo breve discussione e dopo piena condivisione delle cose dette, il Consiglio di Amministrazione 
del GAL approva all’unanimità il punto in esame. 
 
5. Varie ed Eventuali; 

Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione che non ci sono punti da discutere nelle Varie ed 
Eventuali 
 
Il Presidente, non essendoci null’altro da deliberare, chiude l’incontro alle ore 18:15.  
 
 

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

 

Isili 03 maggio 2108 

 

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 


